



《安徽省义务教育课程实施办法》正式实施 开齐开足国家课程,不随意增减、占用课时

星报讯(包雨婷 记者 祁琳) 8月3日,记者从省教育厅获悉,《安徽省义务教育课程实施办法》正式印发,其中对学制课时、课程类别、科目安排都做了相关规定,各级教育行政部门和义务教育学校应严格落实国家课程方案要求,开齐开足国家课程,特别是信息科技、体育与健康、艺术、劳动、综合实践活动等课程,不随意增减、占用课时。

九年新授课总课时数为9522

按照规定,我省义务教育课程实行九年一贯设置,按“六三”学制安排。每学年共39周。一至八年级新授课时间35周,复习考试时间2周,学校机动时间2周;九年级新授课时间33周,第一学期复习考试时间1周,第二学期毕业复习考试时间3周,学校机动时间2周。学校机动时间可用于集中安排劳动、科技文体活动等。

一至二年级每周26课时,三至六年级每周30课时,七至九年级每周34课时,九年新授课总课时数为9522。小学每课时按40分钟计算,初中每课时按45分钟计算。

小学、初中学校可以根据实际和教学改革需要,在保证周总时长、学科课时比例不变的情况下,对学段当中学科课时的年级分布、每节课的具体时长作适当调整。

学生至少选择两项艺术进行学习

在课程类别上,义务教育课程包括国家课程、地方课程和校本课程三类。在科目安排上,国家课程设置道德与法治、语文、数学、外语(英语、日语、俄语)、历史、地理、科学、物理、化学、生物学、信息科技、体育与健康、艺术、劳动、综合实践活动等。其中,道德与法治、语文、数学、体育与健康在

一至九年级开设。历史、地理在初中阶段开设。小学阶段开设英语,起始年级为三年级;有条件的地区和学校可在一至二年级开设,以听说为主;初中阶段开设外语,可在英语、日语、俄语等语种中任选一种。科学在一至九年级开设(初中阶段分科开设物理、化学、生物学)。信息科技在三至八年级独立开设。

艺术在一至九年级开设,其中一至二年级包括唱游·音乐、造型·美术;三至七年级以音乐、美术为主,融入舞蹈、戏剧(含戏曲)、影视(含数字媒体艺术)相关内容;八至九年级包括音乐、美术、舞蹈、戏剧(含戏曲)、影视(含数字媒体艺术)等,学生至少选择两项学习。劳动、综合实践活动课程在一至九年级开设,综合实践活动侧重跨学科研究性学习、社会实践。一至九年级开设班团队活动,内容由学校安排。

保障每天校内体育活动1小时

据悉,根据要求,各级教育行政部门和义务教育学校应严格落实国家课程方案要求,开齐开足国家课程,特别是信息科技、体育与健康、艺术、劳动、综合实践活动等课程,不随意增减、占用课时。

义务教育学校应依据课程标准和本办法,充分利用地方特色教育资源,结合学校办学特色和环境条件,制定学校课程实施方案,有效实施国家课程,规范开设地方课程,合理开发校本课程。所属教育主管部门要加强对课程开设、教材使用情况的监管。鼓励学校每天开设1节体育与健康课;学校可利用大课间、课后服务等时间,保障每天校内体育活动1小时。

同时,重视幼小、小初学段衔接教育,坚持零起点教学,依据学生在认知、情感、社会性等方面的发展需要,合理设计课程。

学校开放体育场地设施,居民点赞!

星报讯(包雨婷 记者 祁琳) 自7月24日以来,每天傍晚时分,在合肥市第四十八中学望湖校区的操场上,不少附近小区居民前来锻炼……据悉,为更好满足市民群众健身需求,合肥市教育局与市体育局已联合通知,要求全市中小学校(含公办中专学校)体育场地设施在双休日、国家法定节假日和学校寒暑假期间,安全有序向社会开放,做到应开尽开。

8月2日傍晚,记者在这所学校看见,已经有不少市民陆续前来锻炼,下学期即将成为一名初中生的马钧赫告诉记者,他最近常来学校进行跑步、跳绳训练,“有操场、有场地,比在小区里锻炼的好。”另外,在附近的篮球场上,附近居民王贤忠也表示,小区周边的公共设施不多,作为一个篮球爱好者,以前只能去公园,现在就近就有篮球场,这样的开放措施非常好。

合肥市第四十八中学望湖校区总务主任张劲涛向记者介绍,目前,学校的开放时间是上午8:30~11:30,下午14:30~22:00。“我们做好了前期准备,对体育场所和设施进行了排查,目前对外开放的是室外田径场、篮球场以及健身器材。”那么如何能顺利进入学校?张劲涛称,有需要的居民在社区办理入校健身卡后联系学校就可以了,目前,该校能满足一两百人次的锻炼需求。

另据了解,不仅合肥市第四十八中学望湖校区,目前,全市不少学校体育场地设施已对外开放,需要提醒的是,开放对象为具有完全行为能力的青少年学生、社区居民以及社会组织。患有传染病或心脏病等严重基础疾病者、精神病患者、醉酒者及带机动车、自行车、宠物等人群,均不允许进入学校进行健身锻炼。学校可根据体育场地面积、适用范围和开放服务承受能力,合理确定开放范围和容量。

同时学校应在醒目位置处向社会公告开放区域、开放时间、管理制度以及风险提示等事项。学校对不遵守管理规定产生不良影响的人员,有权取消其入校锻炼资格,对拒不执行管理规定人员,学校可及时报告属地公安机关按有关规定处理。

谁知盘中餐 粒粒皆辛苦

珍惜粮食

光盘行动

谁知盘中餐 粒粒皆辛苦

市场星报 公益广告